



人民日报

# 各地多措并举强实体、促消费、扩投资 推动经济运行持续好转

□《人民日报》记者 郝迎灿 杨文明 毕京津

郑在 创业

## “创业之星”的“跨界转身”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨丽萍)当过串街走巷的送奶工,做过披星戴月的业务员,在梦想的伊甸园里成了用科技做农业的“新农人”,也坚持不懈地将家族传承技艺发扬光大……在人生的第43个年头,从惠济区古荥镇古荥村走出来的李珂再次“立了个业”——创办河南人中养老服务有限公司,对李珂而言,这一次“跨界转身”很艰难,但很值得。

2013年,李珂在惠济区古荥镇创办科瑞斯糖果家庭农场,成立不到两年,该农场被河南省农业厅、郑州市农委分别评为省级、市级示范家庭农场。在开办农场期间,他创建了河南第一家孤独症农疗基地“克瑞斯爱星果园”,发起成立“郑州市惠济区红十字会克瑞斯助学志愿者服务队”并担任队长。此后,他的创业之路一直与慈善为伴。

2021年,李珂成立河南人中养老服务有限公司,被惠济区慈善总会授予惠济区慈善工作站,从此,他全身心投入到了自己热爱的事业中。

“成立这个公司主要是搭建一个社区养老和居家养老的服务平台。”李珂说,依托社区日间照料中心,他们既能给需要帮助的老年人提供“无偿+低偿”的帮助,也能为社区居民提供生活上的各种服务。比如每周都会为老年人提供免费理发、洗衣、洗床单和被套、洗澡等服务,每月也有一定次数的免费测血压、血糖,老年病防治和药品安全讲座等医疗保健服务。

## 全国“三品一械”广告审查工作座谈会在郑州召开

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,全国“三品一械”广告审查工作座谈会日前在郑州召开,研究“三品一械”广告审查疑难业务问题,听取各地市场监管部门对修订《药品、医疗器械、保健食品、特殊医学用途配方食品广告审查管理暂行办法》的意见建议。

会议指出,“三品一械”广告监管事关人民群众健康安全,要主动适应广告新业态、新模式发展需要,突出问题导向和实践导向,着力提高立法工作质量,实现合法性、合理性和适当性的有机结合,确保修订后的办法管用实用好用,以良法促进发展、保障善治。



东风日产首款超混动车型在郑州下线 正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 图

4月底召开的中共中央政治局会议指出,要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,既要逆势而上,在短板领域加快突破,也要顺势而为,在优势领域做大做强。会议强调,“恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在”,要求“改善消费环境,促进文化旅游等服务消费”“有效带动激发民间投资”。

各地密集推出新举措,发力强实体、促消费、扩投资,把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来,形成推动高质量发展的强大动力,统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续增强。日前,记者在辽宁、河南、云南等地的生产经营一线实地探访。

## 一季度郑州民间投资增长3.8%

二季度伊始,河南省郑州市连续迎来重点项目的重要节点。

4月6日,郑州比亚迪一期工程投产仪式在航空港区兴港新能源产业园举行。自签约以来,项目37天内实现开工,17个月顺利投产;待全部建成后,新能源汽车年产能可达百万辆。

两天之后,郑州经开区海立海

尔压缩机生产基地项目开工。项目总投资20亿元,主要生产行业先进的变频高效旋转式压缩机。投产后,年产量可达1500万台。

这些项目是民间投资信心持续恢复的缩影。一季度,郑州民间投资增长3.8%,较去年同期提高6.2个百分点。

抓项目、抓生产、抓招商。郑

州市发改委相关负责人介绍,全市1月面向金融机构推介重大基础设施、产业园区、社会事业3类72个项目,总投资达1835亿元,融资需求达1205亿元;2月推出2023年第一批面向民间资本推介项目,涉及科技创新、基础设施、保障性安居工程7个领域67个项目,总投资1003亿元。

## 郑州完善政策支持民间投资

上街区天马新材料电子陶瓷粉体材料生产基地、巩义市恒星科技超精细金刚线建设项目、荥阳市智能加油机生产线建设项目等一批民间投资项目陆续落地。郑州发布完善政策环境支持民间投资发展的实施方案,河南省也

出台促进经济稳定向好政策措施,积极扩大有效投资、支持实体经济发展。

中国政法大学城市发展与管理研究院副教授韩柯子分析指出:“投资是稳增长、促发展的重要途径和有效手段,必须

一以贯之推动扩大有效投资。地方还要引导资金投向供需多方受益、具有较大乘数效应的新型基础设施、战略性新兴产业、民生短板等领域,提升投资的精准性和有效性,促进供需高水平动态平衡。”

## 市消协向广大消费者发出提醒

# 遇到“反向抹零”要主动说“不”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)在购买商品或接受服务时,一旦遭遇“反向抹零”消费侵权行为,要主动“较真”,学会说“不”。昨日,市消协就“反向抹零”问题,向广大消费者发出倡议提醒。

据介绍,近日,有消费者向市消协反映其在消费时遭遇商家“反向抹零”的问题。消费者诉称,商家在其不知情的情况下进行四舍五入“反向抹零”收款,侵犯了自己的合法权益。

市消协相关负责人表示,“抹零”本是减少现金找零的麻烦,“让利于民”的善意行为。随着移动支

付方式兴起,经营者完全可以做到“精准扣款”,但个别经营者利用收款“四舍五入”“反向抹零”,违背公开、诚实信用原则,侵犯消费者的知情权、选择权和公平交易权。

“反向抹零”其实就是“五入”收费结账,性质上属于“在标价之外加价出售商品或者提供服务”的行为。“反向抹零”行为反映出部分经营者法律意识不强,违反了《中华人民共和国价格法》有关“经营者不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用”的规定。

目前,我市正在积极创建国际消费中心城市,大力开展“放心消

费创建”活动,就此类“反向抹零”违背价格诚信的行为,市消协倡议广大经营者,不要因贪图小利而触碰法律底线,真正做到诚实守信、遵纪守法、规范经营,尊重消费者知情权、选择权和公平交易权。

同时,倡议广大消费者行使好法律赋予的权利,在购买商品或接受服务时,一旦遭遇“反向抹零”消费侵权行为,要主动“较真”,学会说“不”,当发现经营者存在“反向抹零”行为时,请保存好票据凭证等证据资料,拨打12315热线电话或者登录全国12315平台网站、小程序、公众号进行举报投诉,切实维护自身合法权益。